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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA SEIS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 
(06-03-2023) 

Ao sexto dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e três 

minutos, realizou-se a quinta Reunião Ordinária presencial e por videoconferência, na 

Câmara Municipal de Mariana, Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, 

Ediraido Ramos, Gilberto Mateus, José Antunes, João Bosco, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, 

Ricardo Miranda, Ronaldo Bento e à Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Fernando 

Sampaio de Castro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Seguidamente 

consultou aos Vereadores sobre a leitura da Ata da quarta reunião ordinária, realizada 
no dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, não 

havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade, Ato contínuo, 

convidou o Secretário de Governo, Edvaldo Andrade para que fizesse parte do Plenário 

e solicitou à secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 18/2023 

(autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira): "Dá denominação a uma praça pública 

no ponto final do Cabanas”, Projeto de Lei nº 23/2023 (autoria do Vereador Ediraldo 

Arlindo de Freitas Ramos): "Institui a assistência técnica pública para habitação de 

interesse Social voltada à população de baixa renda e dá outras providências”, Le itura 

dos Requerimentos: Requerimento nº 53/2023 (autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves), Reguerimento nº 55/2023 (autoria do Vereador Mauricio 

Antônio Andrade Borges e Silva), Requerimento nº 74/2023 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Requerimento nº 75/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Requerimento nº 76/2023 (autoria do Vereador Pedro Uiisses 

Coimbra Vieira), Requerimento nº 80/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Requerimento nº 82/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Per%eira), 

Requerimento nº 85/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Requerimento 

nº 86/2023 (autoria do Vereador Ricardo Thomaz Miranda), Requerimento nº 88/2023 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). Leitura das Moções de Pesar: pelo 

passamento do Sr, Francisco Inácio (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, José 

Antunes Vieira e Pedro Ulisses), pelo passamento do Sr. Geraldo Cornélio Mcreira 

(autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves, Fernando Sampaio de Cartro e 

José Antunes), pelo passamento da Sra. Neuza Ferreira Vieira (autoria do Vercador 

Fernando Sampaio de Castro). Pelo passamento do Sr. Geraldo Coelho (autori: dos 

vereadores Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos, Marcelo Macedo, Ronaldo Bento, 

José Sales, José Antunes e Ediraldo Ramos), pelo passamento da Sra. Ângela Roherto 

Papa (autoria dos vereadores Fernando Sampaio, Marcelo Macedo, Juliano 

Vasconcelos, Ronaido Bento, José Sales, Mauricio Borges e José Antunes). A reunião 

ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres. Projeto de Lei nº 186/2022 (autoria do 

Prefeito Interinok “Cria cargos e funções de confiança na estrutura administrativa do 

Instituto de Prev, ç(ência dos Servidores Públicós de Mariana (IPREV Mariana); altkera,a..,k 
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Lei Complementar Municipal nº 173/2018 e a Lei Complementar Municipal nº 

190/2019 e dá outras providencias”. O vereador Manoel Douglas questionou o porquê 

de o requerimento de instauração da CPl não estar na pauta. Pela ordem, o vereador 

Maurício Borges solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de lei 

fosse discutido e votado em única discussão e votação. O Presidente consultou o 

Plenário recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Vereador Marcelo 

Macedo disse que pediu ao vereador Manoel Douglas, Presidente da Comissão de 

Finanças Legislação e justiça que esse projeto fosse acompanhado com o parecer da 

Comissão de Gastos e, dessa forma, votaria o projeto após análise da Comissão. O 

presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. O Presidente disse que o requerimento não está em pauta porque 

um Vereador que assinou pediu a retirada da assinatura. Dessa forma, não possui o 

requisito de um terço dos Vereadores que compõe a Câmara. O Vereador Manoei 

Douglas disse que não questionaria quem retirou a assinatura, sendo direito do 

Vereador. Disse que mais uma vez lhe chama a atenção a retirada de assinatura e que 

mostra que deva existir algo errado. Disse que é lamentável o que aconteceu e que não 

queria entrar em debate, mas que fez seu papel e publicou vídeo nas redes sociais 

falando e que hoje não estava na pauta. Disse que estão tentando fazer a obrigação e 

que isso mostra que existe algo errado. Pela ordem, o Vereador Ronaido Bentc. disse 

que, como dito pelo Vereador Manoel Douglias, que ocorreu pela segunda vez e assim 

afirmou poder haver várias coisas erradas, sente-se no dever de fazer suas 

considerações porque esteve na Prefeitura por seis meses e que todos sabem do 

respeito que teve com a administração pública, Disse que gostaria de ressaltar que 

quando chegou ao seu conhecimento sobre suposto pagameénto de valor de balcão, se 

não se enganava, foi no dia oito de setembro., Refrisou que, posto isso e abarto o 

processo de sindicância, deixam o sobrestamento, a avaliação dos valores referentes ao 

mês de agosto e setembro que estão lá para serem avaliados pela atual gestão se assim 

entenderem ser pertinente, e que trabalhou com toda lisura como manda a lei, Pela 

ordem, o Vereador Ediraldo Ramos disse ter retirado sua assinatura e que gostarla de 

justificar para a população de Mariana. Disse que assinou como dito que iria, mas que 

conversando com alguns amigos e colegas Vereadores entendeu que já tem uma 

sindicância no Ministério Pública e acha desnecessário uma sindicância e por isso 

retirou seu nome. Disse que essas fake news são de mal gosto porque os Vereadores 

têm família. Além disso, disse que não quer seu nome envolvido em coisas erradas e 

que a questão de retirada não quer dizer que alguém esteja roubando. O Vereador 

Manoel Douglas disse que talvez essa questão tenha chegado de forma extraviada.para 

o Vereador Ediraldo Ramos dizer que está no Ministério Público, mas para ter ciência, a 

sindicância foi aberta pelo Ronaldo Bento, quando estava como Prefeito Interino, 

quando tomou ciência da denúncia do Secretário e que a sindicância se encontra para 

os servidores do Município. Disse que quando se tem uma denuncia de uma 

sindicância, é motivo para que os Vereadores abram uma CPI para fiscalizar. Disse que, 

como já tem posse de matérias, como já apresentaram, apresentaram a proposta de 

abertura de CPl. Disse que 

situação do Vereador Ediráido Ramos e fica preocupado q fido se tem por duas vezes 

isso não está no Ministéfio Publico, mas que entende a .. 
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uma CPI protocolada na Casa e por duas vezes acontecer da mesma forma, ficam 

preocupados com os colegas por não saberem o que está acontecendo nos bastidores 

Disse que não iria julgar a atitude do colega porque não sabe o que realmente'esta 

acontecendo, mas que por duas vezes retirarem assinatura de uma CPIl é muito 

estranho, Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que assinou e assina todas as 

Cpi's e que acredita que é triste a primeira Câmara de Mariana estar passandô por 

essa situação. Disse que da primeira vez assinou e brigou para que todos assinassem e 

que entrou com mandato de segurança. Disse que ser uma vergonha o que. está 

acontecendo na cidade de Mariana. Projeto de Lei nº 14/2023 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo): "Dá denominação ofícial ao iogradouro público que 

menciona e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador José Antunes solicitou 

que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em 

única discussão e votação. Atendendo à solicitação do Vereador José Antunes, o 

Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. 

O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 22/2023 (autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro, Ricardo Miranda e Juliano Vasconcelos) "Institui o selo- “Pet 

Friendiy (animais de estimação),” na cidade de Mariana como certificado oficial”. Pela 

ordem, o Vereador José Antunes solicitou que fosse consultado o Plenário pata que o 

Projeto de lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo à 

solicitação do Vereador José Antunes, o Presidente consultou o Plenário recebendo 

parecer favorável de todos os Vereadores. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos 

disse já ter em Mariana alguns estabelecimentos que aceitam animais, exempio o 

restaurante “Nosso” que existe um local especifico, área externa, onde podem;glevar 

seus pets, Disse que cada dia que passa é mais comum que os animais façam parte da 

vida e família das pessoas. Dessa forma, é importante que os empreendedores e 

comércios de Mariana possam se atentar para essa nova realidade e que possam 

buscar esse selo e meios para que os tutores possam levar seus animais de estimação. 

Expôs que conhece pessoas que onde podem levar seus animais fazem questão de 

frequentar. Disse que em Mariana possuem o “Nosso” e em Ouro Preto “O Passo”, que 

possui uma área especifica que aceita animais. Disse existem critérios para isso, as 

pessoas fazerem a capacitação dos funcionários e dos empreendimentos, tendo este a 

ganhar, haja vista que é um público que tem crescido no país. Pela ordem, o Vereador 

João Bosco demonstrou preocupação com os cachorros abandonados, cuja população 

tem crescido. Disse que em Furquim tem ocorrido brigas de famílias por causa dos cães 

e que mais uma vez alerta a população. Disse que já possuem abaixo-assinado & que 

iria se abster de votar. O Presidente explicou ao Vereador joão Bosco que o Projete não 

se tratava de cães de rua e ressaltou ser um público que vem crescendo, precisando 

abrir espaço. Além disso, disse que muitas pessoas tem os cachorros como filhos e que 

precisam aceitar e respeitar, O Vereador Ricardo Miranda disse que sabem da qu:ºstao 

do Vereador João Bosco sobre os animais e que a maioria dos Projetos ele absteve. 

Disse que sua fala a respeito dos animais de rua não é o tema proposto no Projeto. o 

município de Mariana investe na causa animal, graças aosprotetores e ao Município, . 

due arca com a castração, Ãr]jqual campanhas para a thesmia, graças as poiíticas.jª 
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públicas voltadas para o Município e até aqueles que não fazem parte de ONG's mas 

que se preocupam em levar o animal até o castramóvel, serviço gratuito na Cidade, 

Questionou o que tem sido feito para levar esses animais até a sede para castrar e 

destacou que o castramóvel percorreu todos os distritos e que é um trabalho árduo. O 

Vereador João Bosco disse que concorda com o Vereador Ricardo Miranda mas que 

precisam de um local apropriado para colocar os cães abandonados. Disse que em 

Furquim várias pessoas estão sofrendo ataques de cães e nada tem sido feito e que é 

necessário criar um espaço e recolher os cães. Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que Mariana investiu muito nas políticas públicas voltadas para os 

animais e que existe legislação no estado sobre o cão comunitário, que é o cão que vive 

em sociedade. Disse que hoje existem legislações que protegem o animal, Destacou 

que nenhum animal nasceu abandonado e se está abandonado é porque um tutor 

irresponsável soltou ele na rua. Disse que precisam punir as pessoas que cometem o 

crime de abandono e as castrações são feitas de graça. Reiterou que no ano de dois mil 

e vinte e um o castramóvel foi a todos os distritos e só saíram de lá quando o último 

cachorro foi castrado. Disse que algumas pessoas não levam devido ao mito de 

prejudicar o animal, mas que a castração traz vários benefícios, e assim as pessoas não 

aproveitam as oportunidades. Além disso, acontecem as feiras de adoção de quinze em 

quinze dias, o centro de atendimento aos animais, que hoje possui cento e setenta 

cçães, ou seja, sal animal, mas entra animal porque irresponsáveis os abandonam. Disse 

que Mariana hoje é referência para várias cidades e acredita que, com o tempo e as 

castrações sendo realizadas, conseguiram mudar a cultura de animais abandonados 

porque a castração é a melhor forma de controle populacional de cães e gatos e que 

podem tentar novamente levar o castramóvel na região de Furquim, castrar, identificar 

e microchipar, todos os animais e fazer um controle maior. O Vereador João Bosco disse 

que em Furqguim a castração ficou defasada e que em Cuiabá e Goiabeiras, não tiveram 

resultados. Disse que ficou à desejar, principalmente nos povoados. O Vereador Júliano 

Vasconcelos pediu ajuda ao Vereador João Bosco para comunicar, para que todos 

possam levar os animis às castrações. O Vereador Marcelo Macedo disse que precisam 

ter politicas públicas, bem como o que foi destinado para isso, Além disso, que 

precisam investir no canil da Cidade e que é preciso identificar os anjfmais 

abandonados e ter um local apropriado, que é o canil de Mariana. Pela ordem, o 

Vereador Juliano Vasconcelos explicou que o canil não é o local para todo aftiimal 

recolhido ser levado e que o CÃA - Centro de Acolhimento de Animais, recolhe animais 

vítimas de maus-tratos que não tem condição de estar na rua, por terem sofrido 

alguma fratura, algum atropelamento, cadelas prenhas e filhotes. Disse que hoje 

possuem dez mil filhotes em Mariana e destes dez mil, estimulam-se que, entre trinta a 

quarenta por cento são animais de rua e o que vai resolver é a castração. Disse que 

hoje não se utiliza issa na legislação ambiental e que existe o cão comunitário e o 

correto é recolher o animal, realizar a castração do animal e devolver no mesmo 

ambiente que estava, Mas se o animal estiver em uma condição que não possa. estar 

em sociedade, ele vai para o canil, onde será recuperado e inserido no mesmo meio 

! esse serviço é preconizado pelo Ministério Público- 
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Marcecdo disse que o Vereador Juliano Vasconcelos tem muito mais propriedade' para 

falar, por ser um dos defensores da causa animal e que fazia convite aos Vereadores 

para visitar o canil, O Vereador José Antunes disse que também é defensor dos 

animais, mas que depois que começaram a tratar dos cães de rua, as pessoas passaram 

a abandonar. Disse que esteve na policlínica e tinha de três a quatro cães lá dentro e 

que não está correto, Disse ser necessário pensar uma maneira para encontrar o dono 

para que esse seja responsabíilizado. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado com abstenção do Vereador João Bosco. 

VOTAÇÃO: Projeto de Resolução nº 01/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira): "Acrescenta parágrafo único ao artigo 49 do regimento interno da 

Câmara Municipal de Mariana”. O Vereador Manoel Douglas disse que na última 

reunião não discorreu sobre o Projeto, mas que qualquer dúvida está à disposição. 

Disse que o Projeto de Resolução foi pautado na questão da transparência aos atos 

públicos e que diante disso, para não ter discussão em Plenário sobre Comissões 

Parlamentares de Inquérito (CPI's). Não pela do SAAE, em que a Vereadora Sônia Ázzi 

disse ser a favor de transmitir e, para evitar essas questões, propuseram no Regim"ento 

interno, para evitar discussões e também dando segurança; disse que sabem ser um 

trabalho sério, que envolve muita coisa e o ato sendo público, dá segurança para as 

pessoas acompanharem o trabalho com transparência. Disse que gostaria de deixar 

claro que não tem nada a haver com a CPI que está acontecendo e que o Projeto de 

Resolução já havia sido proposto pela Comissão e que a reunião das Comissões seriam 

transmitidas. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi disse que sabe que está no 

Regimento Interno e se for votado, acata. O Vereador Manoel Douglas disse que tem 

ciência da atitude correta da Vereadora mas que o Projeto era para transmissão e já 

tinha ciência que a Vereadora Sônia Azzi estava fazendo. AÀ Vereadora Sônia Azzi disse 

que por isso permitiu a transmissão. Além disso, ressaltou que as pessoas não a 

conhecem e que não conhecem sua Índole e fazem pré-julgamentos. Além disso, 

destacou que dejxa suas contas em aberto e se quiserem, podem fazer uma varreêdura 

e que está aqui pelo povo. O Presidente disse que quem não a conhece é porque não é 

de Mariana porque todos sabem do trabalho realizado e que todos sabem quem-ela é 

e que esta Casa reconhece seu trabalho. O Vereador Manoel Douglas disse que sertiver 

o respaldo, em momento algum disse que ele não poderia participar da CPI. Pela 

ordem, o Vereador José Antunes parabenizou o Vereador Manoel Dougias .pela 

proposição, pois precisam trabalhar com toda a transparência possível. O Vereador 

Juliano Vasconcelos se solidarizou com a Vereadora Sônia Azzi e disse que recebeu um 

fake news falando dela e que conhece sua índole, família e como constituiu família em 

Mariana e que foi eleita em um hospital, na UTI, o que mostra o trabalho realizado, 

Disse que o mesmo foi feito com ele e com o Vereador Ediraldo Ramos e já está 

acostumado, Além disso, pediram pessoas de outra cidade para gravar vídeo 'para 

denegrir sua imagem, como já fizeram com o Vereador Pedro Ulisses e outros, porque 

quando uma decisão não agrada a alguns, a pratica é um número que é registrado fora 

do país e esse mesmo grupo vem registrando vários fake news na,.cidade de Mariana. 
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e se não estíver de acordo com a lei, se retira de Plenário e não se candidata mais. Pela 

ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que todos já passaram por isso e que não 

tem nenhum colega fazendo pré-julgamento e que tem boa convivência nos bastidores 

e que nada melhor que o povo para fazer o julgamento. Disse que atitudes nesta Casa 

precisam ser tomadas e que não quer fazer comentários a respeito de quem retirou a 

assinatura da CPI. Disse que sabem da conduta ilibada da Vereadora Sonia Azzi, mas 

que precisam pensar que, por duas vezes retiraram a assinatura de CPI. Propôs sobre a 

CPI da cooperativa e destacou que precisam ter as cinco assinaturas para apurar e que 

cada um precisa ter responsabilidade. Além disso, como dito pelo Vereador Ediraldo 

Ramos, muitas coisas podem conversar internamente, Pela ordem, o Vereador José 

Antunes disse que as pessoas devem assinar e não retirar, porque a atitude desvaloriza 

a Casa. Destacou que precisam procurar pessoas que mantenham sua assinaturfa. O 

Presidente submeteu o Projeto de Resolução em primeira discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 15/2023 (autoria do Prefeito Municipal 

em Exercício): "Dispõe sobre o auxílio-refeição para os servidores do SAAE/Mariana e 

autoriza o fornecimento de refeição pronta aos servidores em atividade e dá outras 

providências”. O Vereador Manoel Doulas parabenizou a todos do SAÃAE, disse ter 

participado das discussões e sabe como foi àa luta para chegar ao objetivo do 

auxilio-refeição. Disse que, como dito pelo Vereador Pedro Ulisses, estão aqui'para 

defender qualquer servidor e que venham outras classes para entender a 

particularidade de cada uma e se colocou à disposição do Vereador Pedro Ulisses, que 

disse ser um assunto que gerou muita polêmica e repercussão na reunião da Câmara e 

o motivo de ter pedido vista é que foi noticiado em alguns veículos de comunicação, 

Jornal o Espeto e Território Press e que naquele momento, não foi dado o direito de 

resposta, sendo que a matéria disse que ele cometeu um equívoco, o que ele negou, 

por ser direito do Vereador pedir vista e que sempre se manifestou favorável ao 

Projeto e que no dia que pediu vista se manifestou favorável, garantindo o direito de 

igualdade para todos os servidores públicos. Disse que em dois mil e vinte e um foi 

encaminhada à Câmara um Projeto de Lei para contemplar os servidores públicos de 

Mariana com o auxilio-alimentação e naquele momento entenderam que todos os 

direitos deveriam ser iguais e o projeto foi retirado, contemplando os funcionários 

públicos do SAAFE, Disse que tudo que for de beneficio pata os servidores, podem 

contar com ele, Disse que todos sabem que não podem gerar Emendas e nem Projetos 

que gerem custo para o Município, mas que eles podem sugerir ao Prefeito. Disse que 

esteve em conversa com a equipe do SAAE e falou que seu voto era favorável desde o 

início, que algumas pessoas disseminaram informações falsas e que não compactua 

com as fake news que ocorreram para com os servidores do SAAE. Disse que 

protocolou no gabinete do Prefeito, no dia dois de março, o oficio de nº660, sugerindo 

ao mesmo que encaminhasse aos vereadores Projeto que contemple todcs os 

servidores com auxilio-refeição. O Vereador Manoel Douglas disse que cada secretaria 

tem sua particularidade e que o ex-Secretário Danilo Brito fez uma adesão à ata: para 

atender a particularidade da equipe de saúde, que foi avaliada pelo ordenadór de 

despesas, O Vereador Fernando S,Tmpaio disse faltar boa vontade.eo gestor pedir, Pela 

ordem, o Vereador Pedo UIissÍÁ:,disse que concorda, Yhas.que às vezes não podem 

Í 
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deixar o gestor reivindicar, porque veem os funcionários na ponta não sendo 

contemplados, O Presidente disse que o gestor sabe qual a demanda necessária e por 

isso entende que o esse deveria reivindicar. Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos manifestou seu voto favorável e disse que quando estava no Executivo, o 

SAAE o procurou solicitando a provação do Projeto de Lei e que nesse sentido chamou 

a Arlinda, Secretária de Administração, para avaliarem as categorias que se 

encontravam no mesmo reqguesto, de no horário de almoço não conseguirem ir até 

Suas casas. Dessa forma, fizeram um pré-levantamento, elaborando a proposta ' para 

envio desta Casa. Disse que, assim como foi colocado, possuem agentes comunitários 

de saúde que trabalham o dia todo, os agente de endemia, os funcionários do SASU, 

funcionários da Garagem e pessoas do CÃA que as vezes vão resgatar animais longe e 

não chegam em casa. Disse que gostaria que o Prefeito incluísse todas as categorias. 

Disse que os anos de dois mil e vinte e um e dois mil e vinte e dois foram apontados 

pelo Vereador Ronaldo Bento como os anos em que o SAAE teve o maior investimento 

na história, além do auxílio-alimentação, aprovado nesta Casa, no valor de quinhentos 

reais, além de serem os anos com os maiores reajustes que os servidores públicos 

tiveram. Assim sendo, manifestou seu voto favorável. O Vereador Gilberto Mateus 

cumprimentou a todos e disse ter um respeito muito grande pelos servidores e que os 

gestores precisam se preocupar com os funcionários, sendo que esse projeto deveria 

ter passado há muito tempo. Parabenizou a todos e fez suas as palavra do Vereador 

Juliano Vasconcelos. O Vereador Ronaldo Bento parabenizou a todos os servidores do 

SAAE e disse que toda luta alcança um resultado quando é trabalhado em conjunto e 

que a sintonia que o SAAE demonstra que tem que ser levado o conhecimento:para 

que outras categorias possam ter o mesmo seguimento. Disse que sente-se honrado de 

ter feito parte dessa história e que hoje o Projeto se desdobra com a continuidade do 

Prefeito Edson Agostinho para que possam, na tarde de hoje, dar condição para essas 

pessoas que não medem esforços no campo para levar água para todas as famílias, 

Disse acreditar ser mais que merecedor e que, para que outras categoria percebam, 

citou também a equipe da vigilância, que está mobilizada em um local e precisa ir para 

outro local, Disse que quando esteve à frente do Executivo criou isso, e que no 

segundo semestre de dois mil e vinte e dois fez aporte ao SAAE de quase vinte e oito 

milhões. Disse terem cumprido com a obrigação e toda vez que tiver de votar algo que 

defenda os direitos dos trabalhadores, votará a favor e que teve o prazer de dirigir o 

sindicado de dois mil e treze a dois mil e dezessete. Parabenizou a todos pela forma 

orquestrada que fizeram. O Vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favcjrável 

pelo auxílio-refeição e disse que com o pedido de vista, os servidores ficaram ansiosos 

pra que pudessem voltar o mais rápido possível e que é uma luta ao longo do tempo,. 

Disse que sabe que o interesse é abranger outras categorias e que estão aqui em prói 

do servidor e se foi encaminhado oficio e não tiveram retorno, o Projeto não deveria 

ser votado mas que em respeito à categoria, votariam o Projeto e não deixariam que os 

servidores fiquem sem o benefício. Disse que podem contar com seu apoio e que 

acredita que deveriam fazer um ofício e encaminhar a todas as secretarias para ver se é 

possível ou não realizar o benefícid às categorias. Disse ser gratificante votarem Projeto 

em favor do servidor, Disse que/o SAAE faz muito buraco poráue ãác,: trabalhando e 
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que muitas vezes entram em contato com os funcionários para alinharem questões de 

interesse da população, Disse que seu voto é favorável e sempre será ao servidor da 

Cidade. A Vereadora Sônia Azzi manifestou favorável a aprovação do Projeto e também 

pelos funcionários públicos, além disso, disse que tudo o que for a favor os 

funcionários públicos votara à favor. O Vereador José Antunes parabenizou o SAAE e os 

funcionários, salientando que correm atrás dos seus direitos e que todas as vezes que 

foram votar o Projeto, todos estiveram presentes e então vota favorável. Pela ordem, o 

Vereador Marcelo Macedo disse que a votação do Projeto é importante para todos os 

servidores do SAAE. Disse que todos são dedicados e que são sempre solícitos. Disse 

que nenhum Vereador nessa Casa votou contra o servidor. Disse que precisam 

preocupar e extender para mais servidores, mas precisam lembrar de ter a 

responsabilidade junto ao Executivo e que acha que são decisões que não pudem 

partir somente desta Casa. Disse que se fala muito da arrecadação de Mariana é que 

estão sendo cobrados pela comunidade da Vargem. Disse que é preciso ter cuidado, 

pois se propagou que possuem a maior arrecadação e reiterou a necessidade de 

formalizar e encaminhar ao Executivo. Lembrou do decreto da Comissão de Conténção 

de Gastos e que precisam encaminhar para a mesma verificar se podem atenc'l;er. Õ 

Vereador Maurício Borges disse que o que foi sugerido nesta Casa é que fosse 

encaminhado requerimento aos secretários para fazer estudo da viabilidade do 

projeto. Disse que entendem o pedido e que precisam entender como está a situação . 

financeira do Município, O Vereador Pedro Ulisses disse que por isso fez o oficio ao 

Prefeito, por gerar custo ao Município, cabendo a ele avaliar. Disse que a questão é 

complicada e, como dito pelo Secretário de Planejamento, a melhor arrecadáção, 

segundo informações, há uma previsão do Cfem para o dia doze de março de trinta e 

três milhões. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que gostaria que o 

Jurídico fizesse uma consulta porque todo Projeto de lei de despesas contínua 

necessita de um relatório de impacto orçamentário, Disse que mesmo sendo contínua 

é necessário comprovar no orçamento que tem o recurso até o final do mandato para 

custeio e manutenção. Disse que gostaria que o Jurídico fosse consultado ' pela 

assessoria. O Presidente disse que teve o prazer de participar da implantação do SAAE 

em Mariana e na época, era diretor do departamento de água e esgoto e sábem 

quantas vezes tinham que sair durante a madrugada de casa para captação de água. 

Disse não ser contra outros departamentos receberem, mas o SAAE já está na luta há 
muitos anos e que se o projeto está sendo votado hoje é porque se uniram: Pela 

ordem, o Vereador João Bosco parabenizou a todos os colaboradores do SAAE e disse 

que o Projeto é de suma importância, principalmente para aqueles que moram em 

distrito e que muito, quando ijam até os distritos ficavam sem se alimentar, Disse que 

isso foi muito questionado pelo ex-diretor, Ronaldo Camêlo e agora pelo Remo. O 

Presidente submeteu o projeto de Lei em segunda e terceira discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 53/2023 (autoria do Vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, o Vereador luliano Vasconcelos nediu 

urgência na operação tapa-buraco não só nas estradas e distritos, mas também nos 

bairros. Disse que o período de ch íga está passando e que estão no terceiro mês de 

gestão. Salientou sobre os râsco; e acidentes com pessoá também prejuízo / 
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financeiro para os proprietários de automóveis que estão transitando em  vias 

esburacadas. Disse haver relatos de pessos que cortaram os pneus dos veículos e lhe 

enviaram mensagens e por isso pedem apoio para que iniciem o mais rápido possível. 

O Vereador losé Antunes parabenizou o Vereador Juliano Vasconcelos pelo 

requerimento e pediu ao Secretário de Governo que assim que inicie o tapa-buraco, 
inicie a estrada que liga Padre Viegas, Mainart e Barro Branço. Disse que o asfalto caiu 

há mais tempo e que jogaram piçarra e que a crítica está grande, correndo risco dP cair 

carro. O vereador João Bosco disse que à estrada de Águas Claras a Claudio Manoel 

também esta tendo muitos buracos e pediu para que fosse incluída a estrada, tendo 

em vista a impossibilidade de trafegar. O Vereador Pedro Ulisses solicitou ao Executivo 

que realize a operação tapa-buraco no Morro Santana, salientando que está uma 

vergonha, Disse que ficou sabendo que os ônibus não querem passar no local por 

causa dos buracos. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 55/2023 (autoria do 

Vereador Mauricio Antônio Andrade Borges e Silva) O Vereador Maurício Borges disse 

que o intuito do requerimento é levar in foco os representantes da Secretaria de Obras, 

sendo a rua Pitangui, dentre outras no bairro Cabanas, onde foram realizadas 

intervenções e que agora necessitam dos recapeamentos asfálticos. Disse que várias 

pessoas fizeram vídeos cobrando e assim, levarão o Secretário até o local para ver a 

necessidade urgente, visto que a acessibilidade está sendo prejudicada. O Presitiente 

submeteu o Reqguerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade Pela ordem, o Vereador Gilberto Mateus parabenizou o Vereador 

Mauricio Borges e solicitou assinatura no Reqguerimento, salientando ser um problema. 

O Presidente disse que infelizmente o Requerimento já havia sido aprovacdo., O 

Vereador Maurício Borges deixou o convite para que no dia da visita técnica possa 

estar presente. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 74/2023 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira) Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que fez o 

Requerimento para contribuírem com as associações porque muitas não receberam 

por não ter documento na época., O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 75/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que poderia ser do ano de dois mil evinte e 

um até a presente data. O Vereador Pedro Ulisses disse que irá manter o Requeriinento 

e que ele poderia fazer outro, porque serviria para confrontarem àas respostas, O 

Vereador Marcelo Macedo solicitou assinatura, O Presidente informou que o 

Requerimento já havia sido votado, portanto não constaria a assinatura. Requerimento 

nº 76/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) Pela ordem, o Verçador 

Mauricio Borges parabenizou o Vereador Pedro Ulisses pelo requerimento e disse ser 

importante ter acesso àa essas informações e que o programa veio para atender à 

população por inteiro, Disse que vê que na gestão dos Vereadores Juliano Vasconcelos 

e Ronaldo Bento tiveram os mutirões e que espera que na gestão do Edson Agostinho 

possa ser realizado o mutirão na Ci áde; disse que quando é procurado, encaminha à - * 
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Secretaria. Disse que se não tivesse o mutirão, teriam em torno de oitocentas pessoas 

na fila aguardando, Disse que é importante para que saibam qual a data e qual o 

percentual por secretaria. O Vereador João Bosco sugeriu à Secretaria que tenha uma 

fiscalização porque muitos estão reclamando das qualidade das lentes. Solicitou que 

fosse acrescentado ao requerimento. O Vereador Maurício Borges solicitou assinatura. 

O Vereador José Antunes disse que os óculos que tem visto provam contrário da fala do 

Vereador João Bosco. Solicitou ao Secretario de Governo para que voltem com o 

projeto. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o Vereador Pedro 

Ulisses pela autoria do Projeto e disse que Mariana há muitos anos não fornecia óculos 

e que voltaram com o serviço em sua gestão. Disse que iniciaram para que o Prefeito 

Ronaldo Bento desse continuidade. Disse que foram mais de três mi! óculos entregues 

o que esse ano ainda não ocorreu. Fez relato de uma senhora que foi a seu gabinete 

chorando, solicitando óculos, e que a mesma disse que não foi informada na Secretaria 

de Saúde. O Presidente questionou se os óculos que viu entregando esse ano foram do 

ano passado. O Vereador Ronaldo Bento disse que fizeram três entregas de óculos e 

que, inclusive, o valor que é pago à Intituição de Cooperação Intermunicipal do Médio 

Paraopeba (ICISMEP) é um valor simbólico do que é praticado na cidade de Mariana. 

Agradeceu à exsecretária adjunta de planejamento Marilene que conduzia esse 

trabalho. Disse que, dos óculos entregues na gestão do atual Prefeito Interino, todo 

processo licitatório foi realizado quando estava à frente do Executivo. Disse que é dado 

um prazo de quatro meses para revisarem todo o processo, onde vem toda equipe 

realizar a medição e posteriormente é feita a escolha das armações do usuário e passa 

também pela condição de avaliação de insuficiência destas pessoas para fazer as 

lentes. Parabenizou o Vereador Pedro Ulisses pelo requerimento e disse que seu voto é 

favorável. O Vereador Ediraldo Ramos parabenizou o Vereador Pedro Ulisses;pelo 

requerimento e solicitou a assinatura. Disse ter sido uma indicação sua, assim como as 

próteses dentárias. Aproveitou a oportunidade e disse que fez uma indicação para 

aparelho auditivo. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que fez a licitação dos óculos e 

as empresas que venceram iniciaram as entregas e que depois a Marilene, através do 

consorcio ICISMEP, conseguiu um preço melhor. Posteriormente agradeceu à Marilene 

pela contribuição no programa. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges disse aue a 

carreta oftalmológica esteve no Bairro Cabanas, onde fez as avaliações e se 

prescreviam os óculos para os usuários. O Vereador Gilberto Mateus parabenizou o 

vereador Pedro Ulisses e solicitou assinatura. Disse que a indicação da carreta 

oftalmológica foi de grande valia e que teve o prazer de estar presente e gravar a 

felicidade das pessoas que necessitavam. O Presidente submeteu o Requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

80/2023 (autoria do Vereador Ronaido Alves Bento) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimicj_!ade. 

Requerimento nº 82/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira) O Vereador 

Gilberto Mateus disse que são pagos pra atender a população da melhor forma 

possível e que são necessárias respostas de quando irão resolver o problema e que é 

uma caixa d'água que precisa funcionar. O Presidente submeteu À 

única discussão e votação, sendo a r;.ãvado por unanimidadí 
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85/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 86/2023 (autoria do Vereador Ricardo Thomaz Miranda) O 

Presidente disse que esteve com o Vereador Ricardo Miranda no local e o Luiz Paulo 

doou o projeto estrutural da ponte. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 88/2023 

(autoria do Vereador Ronaldo Aives Bento). Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento 

disse que tem recebido pedidos de alguns aprovados no concurso publico sobre a 

questão da posse. Disse que como foi homologada a posse dos novos aprovados para o 

período entre o final do ano para o início do ano, sendo que o concurso teve início 

quando Jluliano Vasconcelos estava à frente do Executivo; puderam realizar o concurso 

no mês de julho ou agosto de dois mil e vinte e dois, para' noventa vagas. Disse que 

essas pessoas já estão cobrando nos gabinetes e, assim, solicitam a data do 

posicionamento do Executivo. O Presidente informou que os professores estão 

tomando posse. O Vereador Ronaldo Bento disse que é necessário que tenham um 

cronograma e encaminhem. O Presidente submeteu o Requerimento em iinica 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Conforme reguerirento 

aprovado, o Presidente convidou para que fizesse parte do Plenário Dênis Donato, 

diretor Executivo da Adesiap, Tatiane Cunha, coordenadora da Adesiap. Com a palavra, 

o Vereador Juliano Vasconcelos agradeceu pela aprovação do requerimento e disse que 

convidaram a Adesiap, Agencia de Desenvolvimento jocal para que pudesse apresãéntar 

o balanço geral desde sua instituição na cidade e m valorização do empresariado iocal. 

Com a palavra, o Sr. Denis Donato cumprimentou a todos e disse que o Presidente 

Luciano Lage teve um compromisso e precisou se ausentar, agradeceu a oportunidade 

em poder falar para esta Casa o importante papel que tem o terceiro setor. Disse que o 

objetivo era trazer um pouco do balanço e dizer o porquê da Adesiap. Disse que houve 

um movimento de empresas nos últimos anos e que geriram recurso no Ministério 

Público para que essa prática do terceiro setor à qual a Adesiap pertence, fosse 

replicada em outro territórios. Disse que, por coincidência, no Plano de Apoio de 

Diversificação Econômica (PADE), coordenado pela empresa Samarco, foi apontada a 

necessidade de se ter uma Agencia de Desenvolvimento Econômico no território de 

Mariana e que na época, o ex-secretário, Pedro Nunes, juntamente com a Associação 

Comercial e uma classe de empresários, buscaram em vários territórios esse modelo. 

Dessa forma, chegaram à conclusão de que o modelo da Adesiap seria uma 

oportunidade de ganhar tempo para Mariana. Assim sendo, fizeram a apresentação do 

que se trata a Agência de Desenvolvimento e foram a várias reuniões enquatfito o 

Vereador Juliano Vasconcelos estava como Prefeito Interino, para que pudeldssem 

entender. Além disso, fizeram reuniões com o Secretariados e com alguns empresários. 

Disse que depois da avaliação da comunidade de Mariana houve a aceitação e, a partir 

daí, a Adesiap foi implantada. Disse que essa está nos territórios de itabirito, Nova 

Lima, Congonhas, Ouro Branco e Mariana. Disse que a partir do segundo semestre 

inaugurou em Rio Acima e Conselheiro Lafayette. Além disso, disse que a Adesiap tem 

se tornado um elo entre os municípios;, de forma a economizar]i recurso financeiro. 
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atendimento é feito aos empresários e só é possível com o fomento de trezenlª'c:os e 

noventa e cinco mil ao ano, que é para custear o aluguel, as despesas operacionais e as 

folhas de pagamento. Disse que nesses nove meses realizaram duas Semanas de 

Desenvolvimento Econômico, das quais que tiveram a honra de fazer a gestão. Disse 

que foram solicitados para captar recursos e que o Fórum de Diversificação Econômica 

ocorreu em Mariana. Além disso, disse que realizaram o Feirão, que contou com o 

investimento de setenta mil reais do Município, e devolveram dez mil e noventa e cinco 

reais; geraram uma verba de quase um milhão de reais em um dia. Disse que puderam 

fazer também o natal de dois mil e vinte e dois. Ressaltou o compromisso e disse que 

um dos princípios da Agência é o compromisso. Disse que se sentiram horirados 

quando chegaram e a Samarco os tornou guardião do PAD, O, Vereador Juliano 

Vasconcelos questionou se alguém que quer empreender poderia procurar a Adesiap. 

Denis Donato explicou que, graças ao subsídio que é feito traves do Município, 

atendem a todos os empreendedores gratuitamente. O Veador Marcelo Mecedo 

questionou se trezentos e noventa e nove atendimentos são da cidade de Mariana. 

Deniz Donato respondeu que cem por cento de Mariana, Seguidamente, questionou 

em quantos meses ao que Denis Donato respondeu terem sido nove meses. O 

Vereador Marcelo Macedo disse que gostaria de enteder quais os tipos de demanda, se 

são só empresários e se tem uma gama de outras pessoas que procuram. O Sr, Benis 

Donato disse que o interesse é coletivo. O Vereador Marcelo Macedo questionou o que 

já foi captado de Projetos para o município de Mariana. Denis Donato disse que fizeram 

as duas Semanas de Desenvolvimento Econômico, que é uma semana em aque o 

Municipio aporta entre trezentos a quatrocentos mil reais e o restante desse valor é 

feito pela agência de desenvolvimento. Disse que tiveram o investimento de cinquenta 

mil reais da Samarco, cinquenta mil reais a Vale e que acredita que sessenta por cento 

do custo de um evento é feito pela Agência de Desenvolvimento. O Vereador Marcelo 

Macedo questionou o que tem sido pensado para a cidade de Mariana. Denis Diánato 

disse que tiveram reunião na quarta-feira com o Danilo que já conhece o trabalitto da 

agência há algum tempo e tiveram o prazer de sentar e conversar. Disse que foram 

chamados para alguns compromissos e colocam a entidade a disposição. O Vereador 

Marcelo Macedo questionou como é a gestão do Natal que foi realizado, se cobram 

pela gestão. Denis Donato disse que possuem uma verba de trezentos e noventa e 

cinco mil e ela tem meta no termo de fomento. Disse que quando o Município corvoca 

para uma ação diferente do natal, o escopo é diferente e que não possuem reçurso 

financeiro para fazer a gestão do Natal com aquele valor que foi destinado para uma 

produção específica. Disse que cento e dezoito mil foi gestão da agencia. O Vereador 

Marcelo Macedo questionou quantos atendimentos foram realizados pela Adesiap às 

empresas. Denis Donato disse que eu tem o relatório de atendimento e podem emitir o 

mesmo e encaminhar à Casa, Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que 

coloca a Adesiap como um grande ganho de diversificação econômica em Mariana e 

que não existe diversificação se não tiver projeto. Disse que Adesiap chegou para abrir 

não só a visão dos gestores públicos, mas de todos, e que quando se fala em um 

investimento de trezentos e noventa e cinco mil reais, entra u à Município que tem a 

projeção de arrecadar seiscento7€.hoventa e cinco milhões e 
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Disse que dentre os atendimentos, muitas pessoas abriram seu comércio, gerando 

emprego. Citou o exemplo da Feira de Negócios e que muitos veículos foram vendidos 

após o Feirão. Disse que o Poder Público precisa demandar mais a Adesiap no eixo que 

tem interesse, assim como a sociedade civil. O Vereador Marcelo Macedo disse que 

agora receberam a Casa do Empreendedor e que acredita que irão fazer o mesmo 

papel. Dessa forma precisam sentar e ver um caminho de forma a alinhar. Denis 

Donato disse que a grande preocupação sempre foi não sobrepor serviços e que o 

serviço da Casa do Empreendedor é integrado. Disse que a Casa do Empreendedor faz 

à abertura do empresário e encaminha para a Adesiap dar sequência ao trabaiiíio. o 

Vereador Manoel Dougias questionou se existe novo contrato no ano de dois'mil e 

vinte e três., Denis Donato disse que houve um atraso de noventa dias no reóasse 

inícial, tendo sido aprovado o aditivo e que produzirão até o mês de abril. O Veréador 

Ricardo Miranda disse que Denis Donato esteve em seu gabinete mostrandp os 

trabalhos e que acredita que futuramente os números serão surpreendentes À que 

com o tempo, irão saber a importância da Adesiap. O Vereador José Antunes disse ser 

uma falta de respeito os Vereadores não permanecerem em reunião. O Verjídor. 
Ricardo Miranda expôs que por isso tem preferência que seja presencial. O Vereador 

Manoel Douglas agradeceu a presença da Adesiap, Pela ordem, o Vereador José 

Antunes disse que tiveram uma manhã feliz ao fazerem visita ao novo Bento Rodrígues 

e que sabem que as pessoas que perderam suas casas e famílias não trocavam pelo lar 

que terão hoje. Disse que em Mariana não veem um Projeto bem elaborado tomo 

aquele e que sirva de exemplo para os engenheiros de Mariana que busquem projetos 

como aquele, Disse que precisam criticar as pessoas que não souberam cobrar deies. O 

Vereador Ricardo Miranda falou sobre matéria publicada no Jornal Primaz 

"Comunidade substitui Poder Publico e faz multirão para estrada vicinal”. Disse que no 

final do ano passado esteve presente no gabinete do Secretário de Governo para tratar 

sobre a estrada de Campinas. Disse que a matéria dá a entender que a omissão do 

Poder Público faz com que as pessoas tomem atitudes. Disse que isso chamou a 

atenção porque fizeram reunião para tratar o assunto e que a comunidade se uniu;para 

fazer o trabalho. Disse que quando olham para a Cidade, veem os pontos ônibus: sem 

assento e disse ter feito requerimento a respeito do Mata Cavalo e que a população vai 

construir uma ponte de madeira. Ressaltou estar ficando triste com a situação, mas 

que se precisarem do seu apoio está à disposição. O Vereador José Antunes disse que 

no meio do ano havia ponte na Vargem caindo e que fez requerimento solicitando a 

reforma. Disse que a resposta do Secretario de Estradas Vicinais foi de que, devido à 

chuva não poderiam reformar. Destacou que a chuva destruiu tudo e estão construindo 

novamente. O Secretário de Governo disse ao Vereador Ricardo Miranda, que 

realmente fizeram reunião em sua sala e foi repassado à Secretaria de Esportes. Disse 

que foi realizada uma visita pelo Prefeito Interino Ronaldo Bento a Campinas e que não 

tem as informações, mas se compromete em buscar o que foi tratado a partir daí. 

Sobre a ponte do Mata Cavalo, o Secretario de Obras disse que está terminarndo o 

projeto e que encaminhará para a licitação; se comprometeu em encaminhar todas as 

respostas. O Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse colocada imagem ná tela — 

sobre convite da entrega da aduto de Governador Valadares/e que, como ditó:( pelo 
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Vereador José Antunes, ficou surpreso quando ele disse ter faltado recurso para cobrar. 

Disse que precisam lembrar que a tragédia foi em Mariana e que a cidade inteira"está 

sem água e que todos os Vereadores recebem ligações. Disse que a nova adutora de 

Governador Valadares, que não possui água, foi feita uma rede de quase trinta 

quilêômetros para fazer com que a rede chegasse a Governador Valadares. Disse que o 

custo ficou em trezentos e sessenta e sete milhões de reais e que faltou a cobrança de 

mostrar a realidade das nossas captações, Além disso, disse que foram colocados 

novecentos litros por segundo na rede e que isso resolveria a situação de Mariana. 

Disse que gostaria de participar da Comissão da COMAR e que é vergonhoso uma 

Cidade onde ocorreu a tragédia ficar sem água, O Presidente disse que falta vontade 

política em Mariana e que se tivessem cobrado não estariam nessa situação. Disse que 

precisam pensar no que Mariana precisa, Posteriormente, o Vereador Manoel Douglas 

disse que a Fundação Renova construiu um hospital com mais de trezentos leitos em 

Governador Valadares, o que mostra que Mariana esta jogada “às traças”. O Vereador 

Pedro Ulisses disse concordar que gestores nàão fizeram suas respectivas partes, mas 

que como Vereadores, precisam fazer as suas. Disse que repudia cada vez mais a 

Fundação Renova e que está apurando denúncia que recebeu. O Presidente disse que 

quem tem o poder de negociar com a Fundação Renova é o Executivo. O Vereador 

Manoel Douglas fez leitura de mensagem em que disseram que a Fundação Renova faz 

o que pedem. O Presidente disse que, como dito pelo Vereador Marcelo Macedo, 

quem tem o poder é o Executivo frente à Renova. O Vereador José Antunes disse que o 

que fizeram no novo Bento é coisa de primeiro mundo e que faltou gestão e estar junto 

ao Executivo. O Presidente disse que a Fundação Renova não fez nada por Mariána e 

que não tem esse poder, que falta o Executivo cobrar por Mariana. O Vereador José 

Sales disse que conseguiram setenta miihões para fazer o tratamento de esgoto & que 

não faz uma rua. Disse que perderam a oportunidade de fazerem o tratamento de 

esgoto na Cidade. O Presidente disse que deveriam deixar que eles façam o tratamento 

de água e esgoto, Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo questionou se o.projeto da 

ponte do Mata Cavalo não foi licitado no ao passado. O Vereador Ricardo Miranda 

disse que fora dito que o projeto doado não atenderia. Posteriormente, o Vereador 

Marcelo Macedo disse que todos sabem o quanto convidou a Fundação Renova:para 

estar nesta Casa e que o Prefeito não quis a ajuda dos quinze Vereadores. Destacou ser 

uma vergonha verem em outras cidades o tratamento de água e esgoto, mas por outro 

lado, que estão sendo realizadas entregas; expôs que esteve no novo Bento com outros 

Vereadores e viu o trabalho e qualidade das obras, destacando ser de aplausos para a 

Fundação Renova. Disse que construíram um ginásio poliesportivo de primeiro mundo, 

bem como uma escola fantástica, além do tratamento de água e esgoto. Disse que 

participou de reunião no gabinete do Prefeito, juntamente da Fundação Renova e:que, 

naquele momento, falou que deveriam tratar a água e esgoto da Cidade. Dissé que 

naquela época o Prefeito não quis a ajuda dos Vereadores, O Presidente cobrou a 

respeito do rotativo de Mariana e disse que precisam agilizar, pois não encontram 

vagas em Mariana. O Vereador José Antunes disse que não só rotativo, mas sobre os 

semáforos que não estão funcionando. O Secretário de Governo disse-ue acabou o 
contrato e precisam fazer uma nova lititação. Em relação ao totativo/esse está em fase 
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de cotação, em relação à Fundação Renova, disse ser importante terem diálogo com a 

COMAR que é responsável pelas tratativas com a Fundação Renova. O Vereador José 

Antunes disse que podem fazer um Requerimento para ver se podem recuperar 

alguma coisa perdida, O Presidente disse que podem solicitar. O Presidente dissé que 

espera que a licitação seja realizada o mais rápido possível e que não podem continuar 

como está. O Vereador Marceio Macedo disse que estará cobrando toda segundaifeira. 

O Presidente paraberiizou à Vereadora Sônia Azzi pelo dia internacional da mulher no 

dia oito de março, quarta-feira. Destacando que as mulheres estão um passo à frente 

dos homens. Além disso, que ela deve estar ao lado do homem ou à frente. O Vereador 

José Antunes parabenizou a Vereadora Sônia Azzi em nome de todas as mulheres. AÀ 

Vereadora Sônia Azzi agradeceu em nome de todas as mulheres. Encerramento: Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezenove horas e 

vinte minutos. a 


